

Именем героев...



СПДО «Сибирь»

Карбышев Дмитрий Михайлович



Родился 26 октября 1880г.

Обучался в Сибирском кадетском корпусе.

В 1898 поступил в Николаевское военное училище.

К концу 1930гг. стал одним из виднейших специалистов в области военно-инженерного искусства в мире.

Во время одной из поездок за границу его и застало начало боевых действий.

8 августа 1941 года генерал-лейтенант Карбышев был тяжело контужен в бою и в бессознательном состоянии попал в плен.

С этого момента и до 1945 года в его личном деле будет значиться короткая фраза: «Пропал без вести».



Немецкое командование было убеждено: Карбышев с лёгкостью согласится перейти на их сторону.

Однако очень скоро нацисты обнаружили, что Карбышев – крепкий орешек, никакими благами и послаблениями «перековать» его не удалось.

После отказов гитлеровцы поставили на генерале крест и отправили в концентрационный лагерь, где стали использовать на каторжных работах особой тяжести.

Погиб герой в ночь на 18 февраля 1945 года.

Последние слова генерала были обращены к тем, кто разделял вместе с ним страшную участь: «Бодрей, товарищи! Думайте о Родине, и мужество не покинет вас!».

Тотмин Николай Яковлевич



Летчик истребительной авиационной дивизии, дослужился до звания «старшина».

Родился 19 декабря 1919 г. в селе Усть-Яруль ныне Ирбейского района Красноярского края.

Окончил семь классов Ирбейской средней школы, работал в колхозе. В 1936 г. поступил учиться в Канский сельскохозяйственный техникум, а затем — в аэроклуб. В Красную армию был призван в 1939 г.

В 1940 г. окончил Батайскую военную авиационную школу пилотов имени А. К. Серова.

На фронте — с первых дней войны.

Тотмин Николай Яковлевич



Всего совершил 63 боевых вылета, сбил лично два самолета противника (один — тараном).

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» Тотмину присвоено 22 июля 1941 г. за первый в мире лобовой таран самолета противника.

Старший лейтенант Тотмин погиб в групповом воздушном бою 23 октября 1942 г. в Ленинградской области.

Александр Матвеевич Матросов



Родился в 1924 году в городе Днепропетровске.

В 1942 году Матросова призвали в армию, служил он в составе отдельного стрелкового батальона Сибирской добровольческой бригады имени Сталина.

В феврале 1943 года подразделение, где служил Матросов, получило задачу атаковать опорный пункт в районе деревни Чернушки. Однако подступы к деревне были неприступны - их тщательно охраняли три пулемётчика в дзотах.



Дзот - укреплённая огневая точка (сокращение по начальным буквам: дерево-земляная огневая точка).



Амбразура - это отверстие в стене укрепления или в дзоте.

Александр Матвеевич Матросов



Александр Матросов был не первым, кто совершил подобный акт самопожертвования, однако именно его имя было использовано для прославления героизма советских солдат.

Впоследствии свыше трехсот человек совершили подобный героический поступок.

Подвиг Александра Матросова стал символом мужества и воинской доблести, бесстрашия и любви к Родине.

Награждён орденом Ленина (посмертно).

**Благодарим за
внимание!**

